



Фонд памяти полководцев Победы

В этот светлый день мы, потомки полководцев Великой Отечественной войны, обращаемся со словами искренней и глубокой благодарности к тем, кто задумал этот фестиваль и так блистательно его проводит, и прежде всего к его художественному руководителю Александр Владиславович Соловьеву и руководству Московской консерватории.

И если есть в зале ветераны войны (а мы надеемся, что есть), мы хотим выразить им свое восхищение и безмерную благодарность.

Этот замечательный фестиваль – дань Памяти о тех, кто подарил нам жизнь. А ведь именно благодарная память об ушедших, спасших и защитивших, делает человека Человеком. И наряду с определением «Человек разумный» (какой он там разумный!) и определением философа-экзистенциалиста Хейзинги «Человек играющий» (особенно точно звучащим в стенах Консерватории) хотелось бы ввести более точное определение - «Человек Помнящий, Номо Мемог.

Сегодня и в этом зале, и на сцене – люди помнящие, а это не частый случай в наше беспамятное время. Сегодня здесь оазис Памяти, потому что музыка, которой вы служите, и которой самоотверженно служил Ваш, Александр Владиславович, учитель Борис Григорьевич Тевлин, – это живая Память, память о том трагическом и великом времени, память о стране и людях, которые сочинили и пели эти песни. Это их живые голоса. Так давайте вслушаемся в них – и поймем тех людей, которые были так безоглядно щедры к нам, которым еще только предстояло родиться.

Сейчас спорят о едином учебнике – а ведь он уже написан – это те песни. В них та искомая историческая правда, единая правда тех, кто воевал и кто работал для фронта, в них воздух того времени, его суровое дыхание.

Если бы у нас спросили, кого нужно наградить орденом и каким, мы бы учредили такой орден и наградили ваш фестиваль Орденом Благодарной Памяти.

Но про ордена у нас не спрашивают, и поэтому сегодня от всех Ваших друзей из Фонда Памяти полководцев Победы мы дарим фестивалю копию Знамени Победы – того самого, что было водружено на Рейхстаге.

И хотим пожелать – пусть фестиваль возвращается в эти стены каждый год!

Учредители Фонда Памяти полководцев Победы:



Эра Георгиевна Жукова

Наталья Родионовна Малиновская

Ольга Сергеевна Зотова-Бирюзова

Владимир Сергеевич Зотов

Иван Сергеевич Баграмян

И примкнувшие к ним

столь же преданные Ваши друзья:

Рудольф Баландин и

Наталья Мелик-Пашаева

Татьяна Пластова

10 мая 2013 г.